

## 英企急攻新市場

## 增聘普通話人才

近年中國與歐洲經貿往來頻繁，英國最大僱主組織英國工業聯合會(CBI)昨日發表報告，指英企為拓展新市場，愈來愈多聘請普通話人才。

CBI 與大型教育機構培生聯合對約300家英企進行的「教育及技能年度調查」發現，近2/3受訪企業表示，有需要尋找外語人才。雖然整體而言，英企對歐陸語系人才需求仍較大，但也有愈來愈多企業正尋找其他語言人才，協助拓展新市場。

最受企業歡迎的外語人才分別是法語(50%)、德語(49%)及西班牙語(44%)，有31%受訪企業認為普通話有用，較2012年的25%上升，另也有23%企業認為阿拉伯文有用，較2012年的19%提高。

CBI 副總幹事霍爾指出，考慮到歐盟仍是英國最大出口市場，企業重視法德西語人才並不奇怪，但隨着中國和拉丁美洲國家經濟穩步增長，有擴張野心的企業正尋找懂當地語言的人才打入新市場。

英人能力下降 外語變必修

不過，近幾十年來英國人的外語能力卻不斷下降，英國教育部決定9月起，將外語列為7歲以上學生必修科目，希望長遠可提高競爭力。 ■法新社

■威廉將加入東英吉利飛行救護隊擔任救援直升機機師。 資料圖片



威廉當救援機師

年薪53萬

英國威廉王子去年從空軍退役後專注王室工作，不過英國《星期日鏡報》報道，他無意成為全職王室成員，將加入東英吉利飛行救護隊擔任救援直升機機師，年薪4萬英鎊(約52.8萬港元)。

報道指，威廉一家三口將住在王室位於諾福克郡的桑德林漢姆府。由於一家原定搬入肯辛頓宮，政府為此據報花了高達680萬美元(約5,271萬港元)修繕費，最新消息傳出後，令人質疑他到底會花多少時間在肯辛頓宮。

■法新社/《星期日鏡報》

# 日狼母餓死五個月大男嬰

■警方正調查兩幼童是否經常獨留在家。

據警方表示，男嬰名為大志，有一名2歲的哥哥，母親是21歲耶夜店公關鶯巢綾香，三母子與同樣任職公關、21歲的九平沙耶同住都城市一幢住宅大廈的單位。鶯巢常拜託九平照顧兩名兒子，早前因事外出時再拜託九平，但九平卻因上班等事情外出，把兩名幼童獨留在家，導致大志活活餓死，哥哥則沒有大礙。

同居疑犯：沒意識到不理他會死

九平返家後發現大志死亡，於是致電鶯巢，由鶯巢報警。九平在落口供時稱：「沒意識到(把大志)放置不理便會死」，警方將調查兩名幼童是否經常被獨留在家。據報兩名疑犯已承認疏忽照顧，並就事件認錯。

住在同一幢大廈的居民透露，肇事單位上周夜晚曾經傳出嬰兒哭聲，持續了約20分鐘。

■日本電視台/日本放送協會/日本《朝日新聞》

# 愛吃薯條布丁 11%英兵體測肥佬

據顯示，過去3年間，共2.2萬名英兵被發現體重超標及有健康問題，其中愈來愈多人面臨高血壓、心臟病及第二型糖尿病的風險。

2分鐘做44掌上壓 50下仰卧起坐

數據又顯示陸軍中有3.2萬名士兵的體能測試不及格。軍方規定，30歲以下男兵需要在兩分鐘內做完44下掌上壓，並再做50下仰卧起坐，10分30秒內跑完1.5哩；女兵則要做21下掌上壓、50下仰卧起坐，以及於13分鐘內跑完1.5哩。規定會隨士兵年齡放寬，不及格者需在一周內補測，若多次不及格，會受紀律處分。

有英軍將領表示，「當你走進軍營，很容易就發現肥胖的士兵」，問題源於士兵飲食習慣不健康，儘管軍營飯堂提供蔬菜沙律及低熱量膳食，但許多士兵愛吃高油高糖食品，很多人下午5時吃完晚飯後，覺得不飽又會吃多餐。

■《星期日泰晤士報》

士兵需有強健體魄才能保家衛國，但最新數據顯示，英國陸軍有超過2.2萬士兵被列為過重或有健康隱患，更有多達11%現役士兵的體能測試不及格，作戰能力堪憂。

有高級將領表示，士兵愛吃薯條及布丁，飲食習慣不健康是過重的罪魁禍首。

■英國超過2.2萬士兵過重。資料圖片

# 長頸鹿入屋偷食



《國家地理旅行者》雜誌年度攝影獎報名快將截止，主辦單位近日公開部分有趣的參選作品，如有長頸鹿從戶外探頭入屋，偷吃桌上食物；有企鵝爸爸獵食歸來後在海面表演「鐵掌水上飄」的照片。比賽於月底截止，勝出者可贏得一趟美國阿拉斯加旅程。 ■《星期日郵報》

# 英間諜車發出千萬張「牛肉乾」

英國政府近年利用裝有閉路電視的「間諜車」在街上巡邏，向違例泊車的車主發出罰單，單是過去5年估計發出最少1,000萬張「牛肉乾」，總罰額逾3億英鎊(約39.6億港元)。這種做法引起駕駛人士不滿，認為地方政府濫設閉路電視罰款斂財。

2004年通過的《交通管理法案》訂明，全英有75個地方政府有權用「經認可裝置」代替交通警開罰單。但多數駕駛者認為做法不公，稱很多時在郵箱收到罰單才知道「中招」。當局前日決定禁止這種執法方式，並推出一系列措施，包括容許市民申請重訂所在地區的泊車安排，以及調低罰單上訴收費。



■車上安裝閉路電視，司機隨時中招。網上圖片

# 亞裔男自封「神」 武士刀殺情敵

美國威斯康星州亞裔男子揚格·蔡(Young Choi, 譯音)上周四在住所用日本武士刀捅死一名室友並斬傷另一人，當場被捕，控以一級謀殺罪。據悉疑兇事發前數日，曾向死者妻子稱死者是魔鬼，勸她離開丈夫跟自己一起，但女方拒絕，疑兇還稱計劃殺害她的丈夫。警方表示，蔡被問話期間自稱為「神」，懷疑精神有問題。



24歲傷者傑勒德表示，當日下午約5時聽到死者范德希登尖叫求救，馬上衝上二樓查看，起初以為蔡用木棍襲擊范德希登，遂上前制止，不料竟是武士刀，糾纏間他手掌及手指受傷，范德希登身中多刀傷重身亡。 ■《星期日郵報》/《紐約每日新聞》

# 紐約黑的23米收1155元 遊客拒付錢被毆

俄羅斯75歲商人扎哈羅夫上周五在美國紐約肯尼迪機場，因要由1號客運大樓趕到2號搭飛機飛回莫斯科，心急誤上一輛無牌「黑的」，結果短短23米路程，竟被要求付149美元(約1,155港元)，他不甘被騙拒付車錢，結果遭41歲司機沃克反鎖車內拳打面部。

扎哈羅夫被打致血如泉湧，司機之後讓步，同意「只收」50美元(約388港元)讓扎哈羅夫離開。 ■《紐約郵報》/《紐約每日新聞》

# 黑莓方形手機「護照」

## 有實體鍵盤

加拿大手機生產商黑莓力圖扭轉劣勢，總裁程守宗上周公布業績時，證實將於年底推出新智能手機「Passport」(護照)。Passport的設計與一般智能手機大相逕庭，呈正方形，配備實體鍵盤，未知能否讓消費者受落。

Passport據報配備解像度1440x1440的4.5吋正方形屏幕，QWERTY實體鍵盤、四核心Snapdragon 800處理器、3GB記憶體、1,300萬像素前置鏡頭，以及3,450mAh可換電池。



■程守宗展示「護照」(左)和傳統黑莓手機(右)。

美聯社



# 時代廣場練瑜伽大陣仗

為迎接夏天來臨，美國紐約前日有數千人在時代廣場做瑜伽。參加者在街上鋪上一排排的瑜伽墊，跟隨在場老師的指令做動作，不少途人停下觀看。活動由凌晨5時半開始，到晚上約9時15分結束。

■美聯社

# 闊面男愛話事 面型瘦長易勸服

人的臉型可能反映性格，英國斯特靈大學心理學家發現，臉型寬闊的男性被認為愛主導決策，相反，臉型瘦長的男性則易被勸服。

研究員要求一批志願者觀察不同臉型的學生照片，再評估每個人性格有多強勢，研究員再拍下志願者的照片，要求他們

評估自己的性格。結果發現，男性的臉型寬度會影響他人對其性格的觀感，相比之下，身材對這種觀感的影響較小。類似定律亦不適用於女性。

負責研究的心理學家米列娃推測，闊面男的性格之所以較強勢，可能與他們天生有較多睾丸素，較擅長作決定有關。研究刊登於《人格與個別差異》期刊內。

■《星期日郵報》

# 名模大變身 轉行做修女



正當許多明星為求名利而不斷接廣告及拍戲，西班牙名模兼影星奧利韋羅絲4年前竟毅然放棄星途，投身修道會成為修女。多年後她終於披露，當年訪問修道院時感受到「主的呼召」，令她下了出家的決定。

36歲的奧利韋羅絲表示，當年對圈中生活漸感厭倦不快，於是到葡萄牙著名花地瑪玫瑰聖母殿體驗修女生活，起初她不習慣，但後來發現獻身宗教才是自己想要的人生。她回國後與一位神父促膝長談，決定加入聖米迦勒修道會成為修女，並改教名為「迪瑪莉亞」。

奧利韋羅絲受訪時表示，做此番決定是因為深信「主永不會錯，祂呼喚我跟隨祂，而我當然不能拒絕。」雖然經理人梅萊羅稱，奧利韋羅絲是因為星途漸走下坡才想做修女，但據悉她當時剛獲片約，故看來是全心全意獻身宗教。

■《星期日郵報》/《赫芬頓郵報》